

省第十二次党代会代表、中建西南院董事长龙卫国： 为“高水平建设三星堆博物馆新馆”贡献力量

党代表
热议



四川省第十二次党代会代表龙卫国
中建西南院供图

省第十二次党代会报告提出今后五年奋斗目标：综合发展实力再上新台阶，经济增速高于全国平均水平，力争到2027年全省经济总量突破8万亿元、人均地区生产总值突破9万元，城乡区域发展协调性明显增强，现代产业体系和基础设施体系不断完善，建成国家创新驱动发展先行省，改革开放取得新的重大进展。

服务治蜀兴川、推动全省经济社会发展，需要各方发力。在这之中，建筑企业是经济发展大军中不可或缺的一支中坚力量。说起该如何发挥自身技术优势，助力四川经济增长、支撑绿色发展等话题时，四川省第十二次党代会代表、中建西南院党委书记、董事长龙卫国充满了信心。

全力以赴做好三星堆博物馆新馆的设计工作，助力三星堆成为中国文旅的新地标、国家级文物保护与利用的新典范。
——龙卫国

“我们是五年重要成就的见证者”

龙卫国表示，四川省第十一次党代会以来，全省经济总量连跨两个万亿元台阶，达到5.38万亿元，科技对经济增长支撑作用不断提升，城市建设、交通建设、社会民生、文化建设、生态文明等方面取得了显著成绩，非常振奋人心、催人奋进。

在服务治蜀兴川各项事业中，中建西南院积极发挥技术优势，承担了一批重大工程设计任务，先后打造了成都天府国际机场、广汉三星堆博物馆新馆、成都东安湖体育公园、成都天府艺术公园等标志性项目。作为五年重要成就的见证者、参与者、亲历者，龙卫国深感自豪、备受鼓舞。

谈起报告中所提到的“2027年”“8万亿元”“9万元”等关键词，龙卫国说，这些内容发展目标明确，工作思路清晰，措施科学可行，为做好各项工作指明了方向，提供了遵循。

“作为创建世界一流企业试点单位，中建西南院将全面落实省党代会各项决策部署，在实现科技自立自强、服务‘双碳’目标、落实重点任务等方面积极走在前、作表率。”龙卫国说。

建立完善绿色低碳发展体系

五年，成就辉煌。未来，持续发力。龙卫国说，中建西南院的首要“任务”是要充分发挥设计院研究集群优势，“我们要紧跟省党代会报告关于‘深入实施创新驱动发展战略’的重要部署，突出企业科技创新主体地位，坚持‘四个面向’，加快开展建筑业原创性、引领性科技攻关，着力转化一批高水平科研成果，打造形成原创技术‘策源地’，实现科技自立自强。”

此外，建立完善绿色低碳发展体系也是重要任务。龙卫国说，要深刻领会和把握省党代会提出的“筑牢长江黄河上游生态屏障”目标，科学有序构建节约资源、保护环境、绿色友好的产业结构和生产方式，积极推广超低能耗、近零能耗及零碳建筑，全面提升服务“双碳”目标和支撑绿色发展的能力。

坚定落实各项重要任务同等重要。龙卫国说，未来几年，西南院要落实省党代会报告“支持创建三星堆国家文物保护单位示范区”的重要部署，发挥专业优势，全力以赴做好三星堆博物馆新馆的设计工作，助力三星堆成为中国文旅的新地标、国家级文物保护与利用的新典范。
华西都市报·封面新闻记者 杨澜

省第十二次党代会代表、金牛融媒“欢行公益”发起人秦坤：

做好民生工程 让青年人的奋斗没有后顾之忧

省第十二次党代会报告指出，要朝着共同富裕目标持续增进民生福祉，把所有的精力都用在让老百姓过好日子，持续扩大就业增加收入，加快推进教育现代化，深入推进健康四川建设，兜紧兜牢民生保障底线，促进民生社会事业全面进步，积极探索共同富裕实现路径，推动共同富裕迈出坚实步伐。

“少年强则国强，青年人是社会民生事业发展的中坚力量，民生福祉保障是其能否健康成长的决定性因素。”作为四川省第十二次党代会代表，秦坤毫不掩饰他对青年群体的重视。

同时，作为“欢行公益”创始人，与成都大运会官方授权电影《你好青春》的出品人之一，秦坤表示，接下来将继续做好公益事业，向社会传递“成就梦想”的积极力量。

多年投身于公益事业

皮肤黝黑、身材魁梧，长相酷似羽毛球名将林丹是秦坤留给记者的第一印象。今年是他做公益的第11个年头，在整个采访过程中，“追寻梦想”“青春力量”是他谈及频率最高的两个词。

1981年出生的秦坤今年41岁，他小学4年级开始学棒球，1998年获评国家二级运动员，大学毕业通过公招考试成为金牛区电视台记者。

2011年，秦坤在采访由金牛区残联举办的手语电视大赛活动中，被手语舞蹈深深震撼，于是下定决心要将手语当成一门语言艺术推广，希望用手语嫁接起健全人与听障人士沟通的桥梁。他与志愿者们打造的“欢行手语”节目，先后获得了浙江卫视《中国梦想秀》、中



四川省第十二次党代会代表秦坤

未来5年，我们要持续解决好青年群体最关心最急迫的民生问题，比如解决好了0-3岁幼儿的托育问题，让年轻人既愿意生育，也能没有后顾之忧地撸起袖子干事业，去追寻自己的人生梦想。
——秦坤

央电视台《社区英雄》节目组的关注和认可，让有趣、时尚的手语学习视频得以让更多人了解和他支持，并面向全国广泛推广。2013年，“金牛区欢行公益发展中心”在民政部门完成登记注册，秦坤和他的志愿服务团队得以逐步完善了运营管理制度，公益事业也慢慢走上了正轨。

十年间，“欢行公益”所孵化的项目越来越多元，除了“欢行手语”，还有携手成都特殊教育学校发起的“普特共融·乐享棒球”项目，不仅组建了一支听障少年棒球队，还鼓励他们常和普通学校的孩子们一起打球交流。说起这群无声的棒球少年，秦坤言语中有着无法掩饰的骄傲与欣慰，“虽然他们有听力障碍，但都非常努力和专注，其中有一位少年颇具运动天赋，我们正计划将他培养成为中国首位听障棒球教练员，让他的人生道路多一种可能性。”

作为第五、第六届全国道德模范提名奖获得者，秦坤也不忘发扬模范“传帮带”精神，打造原创校园青春励志舞台剧《你好青春》，倡导互助有爱共融，在青少年群体中形成学习道德模范、积极参与社会公益志愿服务的浓厚氛围。并开启在中国国家话剧院、清华大学等地的100场全国巡演，助力新时代公民道德建设，弘扬模范精神，传播青春之声，受到了广泛赞誉。

2021年，为向世界传播中国声音、讲好四川故事、成都故事，秦坤参与出品了由成都大运会官方授权拍摄的青春题材电影。场景涉及大运会场馆、成都美食美景、九寨沟等地，剧情以成都

体育学院艺术体操队训练生活成长历程为蓝本，讲述5位性格各异的艺术体操运动员在极具个人魅力的传奇教练带领下，克服重重障碍和困难，学会彼此信任，学会相互包容，展现了当代中国青年昂扬向上的精神风貌，并最终成就青春梦想的故事。

持续解决好青年人的民生问题

“财政民生支出占比稳定在65%以上、城镇新增就业率累计超过520万人，城乡居民人均可支配收入年均分别增长7.9%、9.4%……”省第十二次党代会报告公布的最新数据，让一直关注民生问题的秦坤对未来四川青年的发展愈发有信心。“过去5年，政府办好了一批民生实事，其中青年人的就业和发展问题，工作做得细致也很扎实。”他说。

作为天府之国，越来越多青年选择来四川安家发展。秦坤认为，青春血液不断注入，为四川的长远发展储备了人才资源。“未来5年，我们要持续解决好青年群体最关心最急迫的民生问题，比如解决好了0-3岁幼儿的托育问题，让年轻人既愿意生育，也能没有后顾之忧地撸起袖子干事业，去追寻自己的人生梦想。”他说。

最后，秦坤说，作为一名党代表，未来他将不断在奋斗中开拓进取，做时代的赶考者、答卷人，永葆坚如磐石的理想信念，不忘初心、牢记使命，始终忠于党和人民的神圣事业，在攻坚克难中奋发前行，为推动新时代治蜀兴川再上新台阶，开创全面建设社会主义现代化四川新局面贡献自己的力量！

华西都市报·封面新闻记者 杨芮雯